

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

微博报料: 新浪 @ 新民晚报社会新闻
上海滩 t.xinmin.cn/baoliao线索一旦采用
即付酬金

黑天鹅自叹:我太胖,飞不动了

专家表示:属外来濒危物种,可能从圈养场脱逃而出

本报讯(记者 屠仕超)前天清晨,一只黑天鹅“空降”上海街头,经动物专家确认,黑天鹅系外来濒危物种。在公安闵行分局华漕派出所“寄宿”了一夜之后,黑天鹅已于昨天下午被送至上海动物园收养保护。

天上掉下漂亮天鹅

最早发现黑天鹅的是土方车司机于先生。他说,4日清晨6时许,他驾驶的车辆在青浦徐泾镇蟠中路等待装货,突然从空中掉下一团黑色物体,它径直落在土方车车头前。于先生立即下车察看,他惊讶地发现,掉落的竟是一只黑天鹅。这只黑天鹅身体庞大,全身羽翼漆黑,喙部深红,头颈修长,眼睛顾盼有神,非常漂亮。虽然掉落至地面,但小家伙看似并未受伤,只是受了惊吓。

因为还要开车工作,于先生就将这只黑天鹅暂时放在了驾驶室



黑天鹅在派出所休息

网友提供

里。当天傍晚回到住所后,于先生拨打了报警电话求助,闵行公安分局华漕派出所民警火速赶来,将这只黑天鹅带回派出所。

天鹅险些啄伤民警

接回了黑天鹅,派出所第一时间联系了上海市野生动物保护协会,请

求他们前来辨别、鉴定。同时,派出所民警在办公区域的走廊尽头,用凳子和展板为黑天鹅临时搭建了一间简易“板房”,供它休息。好心民警还给黑天鹅找来了菜叶和清水,但是这个家伙比较凶猛,在喂食时,民警都非常小心,以防被其啄到手。其中有民警给黑天鹅喂梨吃,怎知黑天鹅猛地朝他手啄过来。“幸亏我撒得快,不然就要打防疫针了……”事后,民警发微博说道。

小家伙是濒危动物

经过一夜仔细看护,昨天上午,上海市野生动物保护协会的工作人员来到黑天鹅“寄宿”的华漕派出所,工作人员仔细查看后表示,这只天鹅不是国内的物种。经过联系,上海动物园表示可以收养这只黑天鹅。

昨天下午2时10分左右,民警将黑天鹅安全移交给了上海动物园。据动物园专家辨认,这家伙原来是产自澳大利亚的黑天鹅,已被世

界自然保护联盟列入濒危物种红色名录。动物专家表示,由于中国没有野生黑天鹅,这只澳洲黑天鹅或是从附近的圈养场里逃出来的,因为太胖飞不动,最终掉落至了地面。

目前,黑天鹅健康状况良好,具体从哪里逃跑出来的,又如何逃跑的,有关部门正在调查。专家提醒,要不是及时救助这只黑天鹅,它很可能受到野狗野猫的伤害。市民遇到野生动物,一定要及时报警,由专业的野生动物救护人员处理,千万不要私自放生,那样很可能“好心办坏事”,让本来需要及时救护的动物受到二次伤害,而造成无法弥补的损失。

【相关链接】

黑天鹅原产于澳大利亚,是天鹅家族中的重要一员,为世界著名观赏珍禽。和白天鹅相比,更显得翩翩风度,因观赏价值更高深受人们的喜爱。在我国属于国家二级保护动物。

首起志愿者暗访受伤害

肇事者获处拘役3个月缓刑3个月

本报讯(记者 郭剑烽)精神文明建设巡访志愿者暗访拍照被打成轻伤,打人者吴某昨天因犯故意伤害罪被一审判处拘役3个月,缓刑3个月。据悉这是《上海市志愿服务条例》出台后,本市首起志愿者在服务过程中受到伤害的案件判决。

经法院审理查明,去年11月26日,被告人吴某在本市打浦路一菜场内摊位处,因整理货物而临时占用了摊位外侧通道。市精神文明建设巡访团成员吴桂芳及其他成员

在菜场内巡访时,对该情况进行拍照取证。吴某见状,快步追上并伸出双手猛推吴桂芳背部,导致吴倒地后手部受伤。经鉴定,被害人吴桂芳左尺骨鹰嘴粉碎性骨折,构成轻伤。

黄浦区法院审理认为,被告人吴某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪。鉴于被告人吴某是初犯,到案后如实供述犯罪事实,认罪态度较好,并与被害人达成赔偿协议,得到被害人的谅解,依法可以从轻处罚并适用缓刑。



越墙偷果成坏榜样

一家长和孩子路过永和路某小区,见一男一女爬上围墙采摘围墙内果树上的果子。两个大人的行为给一旁童车内的孩子做了坏榜样。通讯员 范华生 摄影报道

一男子纵火行凶

致人一死一伤后,自撞火车身亡

本报讯(记者 郭剑烽 屠仕超)昨天,嘉定区春归路某包装设备公司发生一起命案,共造成一死一伤,犯罪嫌疑人张某畏罪自杀。

昨晨2时15分,嘉定110指挥中心接报称,春归路某包装设备公司内有人持刀行凶并纵火。处警民警赶到现场时,发现公司法人代表魏某和他的妻子刘某受刀伤倒地,公司宿舍有浓烟冒出。现场火情很快被消防人员控制,经120急救人员确认刘某死亡,魏某送医抢救后,暂无生命危险。

不多时,凌晨4时许,京沪铁路嘉松北路立交处一名男子自杀身亡。经调查,该男子就是春归路命案犯罪嫌疑人张某。当时,张守候在轨道附近,见火车飞驰开过来,直接冲到火车前面,当场被撞身亡。

经初步调查,犯罪嫌疑人张某与魏某有经济纠纷,当天凌晨张某在魏某夫妇所住宿舍门口点火,等魏某夫妇从宿舍出来后持刀行凶。目前,案件正在进一步侦查中。

出租车乘客遭陌生老外殴打

警方已立案调查

本报讯(记者 曹文清)前天深夜,一名男子在出租车上遭到一名不相识的外籍男子无端殴打。

据受伤男子张先生介绍,当时,他乘坐出租车行至江苏路武定西路路口时,遇红灯停车。一名外

籍男子将自行车拦在出租车前,走到副驾驶车门旁,不由分说就对张先生进行殴打。随后打人者便骑车离开。受害者随即报案。张先生称,他与这名外籍男子并不认识。警方已开展调查。

本市昨天召开禁毒新闻发布会通报最新情况

新精神活性物质将成第三代毒品

本报讯(记者 宋宁华)国际禁毒日来临前夕,昨天,本市召开禁毒新闻发布会,通报最新毒情特点和情况。据透露,在新增吸毒人员中,近9成吸食合成毒品;新精神活性物质或将成为全球流行的第三代毒品。

破案同比上升三成

在昨天下午举行的上海市禁毒新闻发布会上,记者了解到,从2013年1月至2014年4月,本市各级公安机关侦破的毒品案件同比上升35%;抓获毒品犯罪嫌疑人同比上升34%;缴获各类毒品同比上升

41%;查获有吸毒行为人员同比上升20%。

截至5月底,本市登记入库吸毒人员共有7.4万余人。以冰毒、氯胺酮(俗称K粉)为代表的合成毒品滥用问题日益加剧,社会危害更加凸显。在缴毒总量的占比中合成毒品从2009年的59.2%上升到2013年的86.3%;在新增吸毒人员

中,近9成吸食合成毒品。

毒品出现第三代

值得注意的是,新精神活性物质逐步成为新的突出问题。新精神活性物质,通称模仿受管制毒品效果,但不受监管的精神活性物质或产品。它是目前市场上出现的一种打着“合法快感”、“研

究化学品”、“植物性食品”、“浴盐”等旗号的物质,有的原本并非是生产出来给人类使用的,或者是某些违禁化学药物被贩毒集团稍作结构改动,更有甚者是将几种精神活性物质混合在一起,其毒性、危害性并不亚于传统毒品,甚至有过之而无不及。精神活性物质作用于中枢神经系统,摄入人体后影

响思维、情感、意志行为甚至意识状态的化学物质,容易导致精神依赖或药物滥用。

根据联合国发布的一份数据显示,新精神活性物质的种类已经从2009年底的166种,上升为2012年中的251种,几乎每天都有“新产品”上市。

据介绍,在上海,目前尚未查到有新精神活性物质的吸食人员,也未形成流行,但相关部门预测,新精神活性物质很可能成为全球流行的第三代毒品,强力冲击第一代毒品(传统毒品)和第二代毒品(合成毒品)。